

苏州市立医院东区引进北京天坛医院功能神经外科团队项目启动

11月10日,苏州市立医院东区引进首都医科大学北京天坛医院功能神经外科团队项目正式启动,标志着苏州首个系统的功能神经外科中心——

建立规范化的运动障碍性疾病、帕金森病和癫痫外科的治疗方案;建立神经外科、影像科、心理科、康复科、老年科等全方位的诊疗团队;建立天坛医院团队、咨询专家和协作专家共同参与的治疗体系,提高诊疗水平,提升医护人员整体素质,增强医院形象及医疗质量。同时,该院还将开展国际联合会及项目国际高峰论坛等学术交流活动,成立苏州市首个神经外科推广中心,携手苏州功能神经外科专家。

首都医科大学北京天坛医院神经外科是亚洲最大的神经外科临床和科

研中心,是国家唯一的神经系统疾病临床医学研究中心,专科名称均保持国内第一;拥有12个神经外科专业亚区,15个病区,162位神经外科专业医生,神经外科手术量13000例,其功能神经外科亦是重点发展学科。此次经苏州市政府、苏州市卫计委批准,苏州市立医院东区与北京天坛医院功能神经外科团队正式签约,苏州百佳将长期得到来自全国最佳团队高质量、高水平的医疗服务,医院功能神经外科医疗水平将大幅度提高,具有里程碑意义。

据介绍,机器人手术更准、更快、更高效。随着手术技术的发展,目前的机器人已经可以帮助医生进行外科手术了,在人体最精细复杂的器官——大脑中,机器人不仅可以帮助医生做手术,而且机器臂比真正的医生更加精确、快速和高效,机器人

对病灶定位十分精准,因为它所持有的“眼、手”表现得比人类更为优秀。

机器人的“眼”是它的计算机视觉系统,它可以通过CT和MRI等影像学设备将病人的病灶位置精准记录在它的“脑海”中,并由此计算出最好的手术路径,它的“眼”是一个摄像头,可以观察到自己“手”的“动作”,确定“手”能按照设定好的手术路径运动。机器人的“手”则是一个机械手臂,其动作非常灵活、准确而稳定;它在“眼”的监督下,按照“眼”的安排,准确的到达患者的病灶进行手术操作。

目前,苏州市立医院东区神经外科已经引进一台机器人,它的名字叫“R-Ember”,目前正在准备开展在癫痫、帕金森病以及高血压出血性卒中等疾病的手术工作。我们很期待“R-Ember”能给苏州人民带来优质的医疗服务。

(杜海艳 朱佳范)

苏州中医院引进顶级内分泌专家团队

近年来,糖尿病、甲状腺等内分泌类患者越来越多,如何通过中西医结合方法积极防治已成为中国专家必须面对的问题。苏州引进国内著名中西医结合内分泌专家团队,这一举措有望取得突破。11月9日,苏州市中医院举办内分泌与糖尿病内分泌团队启动仪式。

内分泌科内分泌团队来自江苏省中西医结合医院,该团队在糖尿病及其并发症等方面处于全国领先地位。在术中,刘旭教授及其团队核心力量刘旭教授、陈国宏、谢国栋等专家,也将前来自苏州中医院与苏州专家一起上门诊、查房等,为苏州市民提供高质量医疗服务的同时,还将和苏州医生共同开展项目,研究中西医结合诊疗糖尿病及其并发症、甲状腺疾病等,带动苏州内分泌科建设,推动中医院在甲状腺疾病介入治疗、代谢性疾病防治等方面达到更高水平。刘旭表示,该专家团队引进,不仅将给苏州内分泌科建设带来新的发展,而且有利于共同推进项目发展,带动医院其他学科建设。

苏州市卫计委主任任伟良,市中医医院党委书记、院长高喜勇,江苏省中西医结合医院刘旭教授、内分泌科主任黄颖共同为“刘旭教授内分泌团队苏州工作站”揭牌。(4月16日)

全国顶级运动医学专家陈世益团队在苏州举办讲座义诊

11月11日,国际奥委会医学委员会委员、全国运动医学专家陈世益教授,全国顶级运动医学专家陈世益团队,在苏州市立医院东区举办运动医学大型义诊及科普讲座。在苏州市政府、市卫计委支持下,苏州市立医院东区成立由上海华山医院陈世益教授领衔的专家团队,由上海华山医院陈世益教授团队和苏州市立医院东区的多位运动医学专家带来的精彩讲座,讲课内容贴近市民非常实用的内容,尤其是陈世益教授带来的最新运动医学之

运动处方,让大家耳目一新。

当天下午,陈世益教授运动医学专家团队以及苏州市立医院东区运动医学中心、骨科、康复科、中医理疗科、心内科、内分泌科、消化科、呼吸科、肾内科等专家,为苏州市民进行义诊活动,吸引了众多前来咨询治疗的市民。陈世益教授团队还开展了免费专业指导,不少市民获得免费的运动处方贴免费贴扎治疗,冲击免费治疗,以及健康压力测



义诊及初步分析免费咨询,活动精彩纷呈,让市民获益匪浅,受益匪浅。(陈世益 李红 摄)

奇迹:一次剔除105个子宫肌瘤的妈妈顺利诞下宝宝

子宫肌瘤很常见,可是能再一次剔除105个子宫肌瘤后还能诞下宝宝,真得非同小可。

2014年,29岁准妈妈小李不幸患上子宫肌瘤,她先后经历了三次子宫肌瘤手术,尤其是第三次,一次她从她子宫内取出105个肌瘤,数量可谓惊人,深受爱她的妻子对一个为妻子来说,该有怎样的担心呢?

内心的焦虑与担忧并没有因为后来肌瘤减少,反而愈演愈烈,直到去年,小李再次来到母子医院,市立医院东区,随下了自己爱着的结晶,她得到孩子,也很庆幸上天没有给她这份大礼,刚刚诞下宝宝才5天大的她,不得不接受她曾相信是命运那个安静的“小家伙”回宫,回忆当初手术时,记得医生说子宫肌瘤属于良性病变,通常在治疗上,由于无法割干净肌瘤,经典方法是子宫切除术。

而妇科主任靳建英、姜顺玉主任在得知患者为了能母乳喂养宝宝,曾多次组织专家讨论,商讨手术方案,想到她,她不禁落下感动的泪水,说:“我真的一度以为自己可能再也不能像一个正常女子一样拥有一个属于自己的孩子,内心一直焦虑和煎熬,现在好了,那艰难煎熬的日子总算过去了,真得很感谢靳建英、姜顺玉两位主任能够为自己考虑,保留了自己的生育能力,也真得很感谢母子医院产科医护人员。”

她哽咽地说:“这个宝宝真的来得很不容易,没怀孕的时候告诉自己不会怀上,后来怀上了又担心会不会流产,孕早期的焦虑会不断袭来,因为之前听说很多了子宫肌瘤的女子后来流产的终止了妊娠,我能顺利诞下这个宝宝真得归功于母子医院的医护人员,整个怀孕期间都精心照顾,还好有母子医院产科医护人员的保驾护航。”

产科医生李利萍主任介绍说,子宫肌瘤是导致女性不孕的原因之一,即使怀孕了,也容易引起流产、早产、胎儿生长受限、子宫肌瘤变性等,所以像小李这样经历过三次子宫肌瘤切除术,还能顺利诞下宝宝,真得不容易,在剖宫产中检查发现,她的子宫不仅还有许多大小不等的肌瘤,且存在侧副子宫肌瘤疼痛,盆腔广泛粘连,术中及术后我们一直担心她发生宫缩乏力,产后大出血,所以做了各种严密预防性措施,还好经过充分的前期沟通和医护人员的精心手术、精心治疗,病人状态一直很好,母婴平安。

(刘娟)

苏州大学附一院吴德沛教授出席“中国好医生”交流大会

11月2日下午,由国家卫计委联合中央文明办主办的“中国好医生、中国好护士”(江苏专场)经验交流活动在江苏无锡人民大会堂隆重举行,来自全国的中国好医生、中国好护士23名及江苏省先进典型代表18名参与现场交流,苏州大学附一院党委书记薛晋出席交流活动。

吴德沛是苏大附一院血液科主任、教授、主任医师、博士生导师,现任江苏省血液研究所副所长、苏州大学血液与细胞移植研究所所长,担任中华医学会血液学分会副主任委员,中国医师协会血液科医师分会副会长,中国研究型

医院学会细胞研究与治疗专业委员会副主任委员,中国抗癌协会血液肿瘤专业委员会常务委员,亚太骨髓移植学会委员,江苏省医学会内科分会主任委员,吴德沛主任担任国家科技支撑计划、“863”、重大新药创制及自然科学基金等国家课题10余项,他通过通讯作者发表SCI论文71篇,多篇国际会议论文发表SCI论文5篇,《Blood》、《Leukemia》等杂志,他作为第一完成人身份获得国家科技进步二等奖1项、省科技进步一等奖2项、省科技进步三等奖3项。

吴德沛担任《中华血液学杂志》和《白血病淋巴瘤》杂志副总编,《中华医学

杂志(英文版)》等十余种SCI及核心期刊编委,连续十余年该主编部参加全国高等院校出版社(内科学)编委会工作,并主编出版《血液学规范化培训教材及血液学规范化培训教材》。

吴德沛享受国务院特殊津贴,受聘为卫生部血液病专家委员会专家、卫生部临床检验技术专家委员会专家、中国医师协会血液学规范化培训内科专业委员会委员,中央保健委员会专家,先后荣获全国优秀科技工作者、江苏省先进工作者等,2015年获得“EBMT-圣安东尼奥”骨髓移植成就奖,江苏省“十二五”工程医学拔尖人才。(吴嘉 摄)

百岁老人骨折 市立医院东区骨科治疗出妙招

日前,在市立医院东区手术室,年已106岁高龄的赵老先生顺利接受PFNA微创手术。主刀医生为市立医院东区骨科主任沈文东。

据家属介绍,老人平时身体硬朗,平时喜欢出门活动。前几天,他外出散步时不小心摔了一跤,后一直无法站立,被家属送到市立医院东区,X光检查显示有股骨骨折骨折。

什么是股骨粗隆间骨折?沈主任介绍,“股骨粗隆间骨折位于股骨上端,连接股骨干和股骨颈并向上延伸的部位,老年人多有骨质疏松,股骨粗隆间骨折又是老年人较为常见的骨折之一。由于其特殊的解剖结构,粗隆间骨折容易发生下肢深静脉及盆腔内。骨折保守治疗,高龄患者长期卧床引起的并发症较多,如营养不良、褥疮、肺炎、尿路感染、血栓等,因此,根据患者骨折特点,我们选择的是PFNA微创手术。”

什么是PFNA微创手术呢?PFNA是一种新型股骨近端内固定系统,在设计上更符合生物力学特点,相对于传统手术,PFNA具有微创小、稳定性高、早期下床活动的优点,近年来已逐步取代传统的钢板内固定方式。

市立医院东区骨科中心,但骨科也是市重点学科,在苏州地区较早开展髋膝置换,有骨科手术治疗和关节后处理,开展髋膝置换及颈椎前路手术,骨科微创治疗内固定和微创内固定系统。近年来,在复杂骨折的微创治疗上方法不断进步,能够应用各种微创技术,治疗复杂骨折和较大关节内骨折在内的各种骨折和由各种原因引起的髋膝关节炎、骨性关节炎、骨关节炎、人工关节置换术、颈腰椎微创手术及脊柱微创手术。

(郑海艳 杜海艳)

一对一手语翻译 聋哑患者就医不再彷徨!

从现在起,聋哑患者到苏州大学附一院就医不再彷徨。

苏大附一院与聋哑协会推出新服务,一对一手语翻译,聋哑人就诊无忧。日前,首批12名聋哑患者在医院顺利完成就诊,挂号、问诊、检查、治疗、取药,整个流程顺利完成,“完美!”

聋哑患者就诊流程:1.预约:聋哑患者向苏州市聋哑协会提出申请,进行登记。2.聋哑协会与苏大附一院聋哑服务中心进行对接,确定就诊人数及就医时间。3.就诊当天聋哑协会指派专人进行手语翻译,全程陪同患者完成诊疗流程,医疗沟通绿色通道,同时安排专人进行陪护,在不同院区进行陪诊就诊。

医院门诊网站特设聋哑门诊服务,放在首页,积极寻求更多聋哑便民服务措施,同时聋哑协会合作推出的聋哑人就诊绿色通道,因有专业手语老师的加入,与苏大附一院医务人员紧密配合,医患沟通无障碍,整个就诊过程十分顺畅。(沈海)

苏州名医专家为您把脉健康

苏州市立医院北区骨科主任医师胡丹

苏州市立医院北区骨科主任医师胡丹医生坐诊半年,接诊患者,前后交叉韧带损伤,多发韧带损伤,韧带损伤等运动损伤性损伤及关节周围骨折、肩关节炎等病。

她毕业于南京医科大学,长期从事骨科临床工作,主要研究方向为创伤骨科及关节外科,曾在国内多家著名骨科医院进修,关节及关节镜外科接受专业培训,近年来,她致力于运动损伤的研究,尤其在关节镜微创治疗半月板及交叉韧带损伤等关节疾病治疗经验丰富。



门诊时间:周一、周二、周四、周五、周六、周日。(胡丹)